

# 陳肇鈞入亞洲盃史上第1000球

# 安達臣為港足積極搶攻驕傲

**亞洲盃熱話**

中國香港足球代表隊相隔56年再戰亞洲盃決賽周，球隊前晚在C組首戰對陣阿聯酋。港足半場落後0:1，下半場一度由陳肇鈞扳平，但之後再失兩球，結果以1:3不敵阿聯酋。

港足雖然輸波，但仍有重大收穫，就是陳肇鈞的入球，正是亞洲盃史上第1000個入球，港足得以在史上留名。港足主帥安達臣賽後表示，對於球員陣上積極搶攻的表現感到驕傲，也慶幸看到球隊遠較阿聯酋更加進取。

大公報記者 梁潤森



◀陳肇鈞(左)射入亞洲盃史上第1000球。

▲安達臣(右一)帶領港足再次踢出好表現。

路透社

首屆亞洲盃決賽周於1956年由香港主辦，當屆賽事首個入球由東道主球員區志賢攻入。本屆決賽周，港足與阿聯酋、伊朗及巴勒斯坦同組，世界排名第145位的港足首戰與世界排名第69位的阿聯酋交鋒。

港足今仗由隊長葉鴻輝把關，周緣德、李毅凱、茹子楠及陳晉一組成後防線，中場起用胡晉銘、陳肇鈞及陳俊樂，艾華頓、安永佳及潘沛軒出任「3箭頭」。港足今仗全場拚盡，與阿聯酋互有攻守，但艾華頓於比賽初段多次起腳都未具威脅。戰至34分鐘，阿聯酋球員起腳省中周緣德手臂，球證在翻看VAR(視頻助理裁判)後判罰12碼，由阿拉米里射入，半場港足1球落後。49分鐘，

艾華頓右路傳中，陳肇鈞快對手一步把球踢入網成1:1，這球正是亞洲盃史上第1000個入球。可惜港足在3分鐘後再度失守，被蘇坦衝前補中成2:1。補時階段，陳晉一在禁區內侵犯對手而再輸12碼，艾加辛尼主射入網成3:1。港足戰至最後一刻曾由米高在禁區內建功，但球證經VAR覆核判米高手球在先而入球無效。

### 球證兩判12碼不利港足

安達臣賽後大讚球員並表示，球隊踢出高壓逼的足球，也較對手更進取，但球證兩次判罰12碼的決定都不利港足。談到出線機會，安達臣表示，港足的確是決賽周排名最低的隊伍，正如賽前一樣，他不會講得太遠，目標只是希望球員踢好比賽、盡力得分，如

果大家踢出好表現又值得出線，當然是更加理想。陳肇鈞則表示，自己的入球寫入史冊確實值得慶祝，但入球未能為球隊帶來分數感到可惜。



◀米高(前)在完場前的入球，被判「詐糊」。

美聯社

## 港足防線勿再粗心大意

### 一得之見

再戰亞洲盃決賽周的港足，雖然在小组赛首戰落敗，但全場拚盡的表現備受各方好評。在眾多的讚好聲中，港足球員仍有一點需要留意，就是今仗被判兩個12碼，如果連同李毅凱下半場末段在禁區內一次疑似犯規，港足於一場比賽在禁區內犯規的次數確實有點多。或許是港足球員經驗不足，今仗兩度輸12碼正好當「交點學費」，下仗在防守時不能太粗心大意，再次犯上禁區內解圍變調人的無意義犯規。

港足今仗對陣阿聯酋，攻防都有值得讚賞的地方，包括陳肇鈞把握機會，在禁區內突

入而取得扳平入球。另外，門將葉鴻輝在失第2球前的連環撲救，都顯示出球隊頑強拚搏的精神。不過，港足亦有需要檢討的地方，包括周緣德在禁區內犯手球，他的手確是舉得有點高；之後李毅凱解圍心切，踢不中皮球卻接觸到對手，幸好這次球證未有判罰12碼；最後陳晉一本想解圍時卻又踢中對手而再失12碼，讓阿聯酋以3:1旗開得勝。期望港足防線吸取首戰連番大意的經驗，加以改進，在小组赛餘下兩仗繼續踢出佳作。

大公報記者梁潤森

### 亞洲盃C組積分榜

排名	球隊	賽	勝	和	負	得球	失球	球差	積分
1	伊朗	1	1	0	0	4	1	+3	3
2	阿聯酋	1	1	0	0	3	1	+2	3
3	中國香港	1	0	0	1	1	3	-2	0
4	巴勒斯坦	1	0	0	1	1	4	-3	0

▶港足雖然輸波，但全場拚盡獲得好評。

美聯社



## 渣馬約74000名跑手參加

【大公報訊】記者張銳報道：渣打香港馬拉松2024將於本週日舉行，大會昨天舉行賽日封路及臨時交通安排的傳媒簡報會。中國香港田徑總會行政總裁伍于豪表示，本屆賽事將有19個國際及亞洲地區共50名頂尖跑手參賽，並同步舉行第19屆亞洲馬拉松錦標賽。他又表示，總參賽人數已回復至疫情前的水平，本屆將有滿額的約74000名跑手參加。

伍于豪表示，在同步舉行的亞洲

馬拉松錦標賽將有16個國家及地區逾30名跑手參加，關於參賽運動員的具體詳情將在本週五的賽前記者會公布。

### 準備更多流動洗手間

至於在去年底舉行的港珠澳大橋香港段半馬拉松賽事中，田總被批評設立的流動洗手間不足。伍于豪表示，本屆渣馬會根據以往經驗，在某些特定區域準備更多流動洗手間，他

說：「渣馬在安排流動洗手間方面有多年經驗，我們會與人流管制相關單位協商洗手間擺位，會在不同地方設立流動洗手間。」

本屆渣馬，大會要求所有參加者下載大會程式，否則有可能喪失參賽資格，但近期有報章顯示，部分海外跑手因地域限制而未能下載程式。伍于豪表示，承辦商已有後續跟進，上周五有最新的解決方案，截至昨已有約56000名跑手成功下載程式。

◀伍于豪展示新款大會指定行李袋。



▶渣打馬拉松是香港體壇盛事之一。



## 金牛男籃赴塞爾維亞集訓

【大公報訊】香港金牛籃球隊日前出發前往歐洲籃球強國塞爾維亞，進行為期27天的海外集訓，為出戰來季全國男子籃球聯賽(NBL)做好準備。這次集訓由新教練解立彬領軍。

### 提升球員技術

解立彬表示，這次集訓將以提升個人技術、體能和戰術意識為主，同時亦希望加強球員間的默契，他說：「球隊陣中有很多新球員，彼此間未合作過，我期望這次集訓大家可以混熟起來，場內場外都產生默契。同時希望透過密集式訓練，了解各球員的強項和弱點，再針對性地作出改善。」集訓期間，球員每天會接受當地籃球學校教練設計的練習，提升射球、運球等個人技術。另外，球隊教練團亦會安排不同訓練內容，包括隊內對抗賽等提升球員的實戰

能力。後衛楊睿騏說：「好開心有機會去塞爾維亞集訓。塞爾維亞籃球在歐洲很有名，當地聯賽、青訓發展等都很完善，我期待在當地教練指導下，會學到新技術。」

除了接受高強度訓練，球員這次集訓將有機會現場欣賞歐洲高水平的籃球賽事，進一步開拓籃球視野。



▲金牛男籃教練解立彬(左二)在練習中指導球員。

## 奧蘇8奪大師賽冠軍

【大公報訊】據中新社報道：「火箭」奧蘇利雲的傳奇仍在延續。繼在上月第8次登頂英國錦標賽後，這位世界桌球「一哥」又在大師賽中第8次加冕，僅在三大賽中就收穫23個冠軍。

北京時間15日晨，2024年桌球大師賽在英國倫敦結束決賽的強強對話。在本次賽事前三圈接連「以下克上」的卡達，未能阻止「火箭」升空，一度以局數3:6落後的奧蘇利雲最終以10:7逆轉獲勝。

1995年，19歲的奧蘇利雲以大師賽最年輕冠軍的身份，拉開了其在該項賽事中輝煌戰績的序幕。迄今奧蘇利雲已14次躋身大師賽決賽，8次獲得冠軍。其

中在2007年大師賽決賽中，奧蘇利雲以10:3戰勝時年20歲的中國新星丁俊暉，第3次獲得大師賽冠軍。

創辦於1975年的桌球大師賽，與世界錦標賽、英錦賽並稱桌球三大賽。



▲奧蘇利雲(中)與兒女分享勝利喜悅。

## 福建限制滿貫內線有望爆冷

【大公報訊】由中國香港籃球總會主辦，康樂及文化事務署資助之2023年度香港籃球聯賽男子甲一組季後賽，今天將在灣仔修頓室內場館上演。頭場晚上7時由滿貫對福建，尾場8時40分由東方對永倫。4隊都希望

在3場2勝制的季後賽首戰中取勝，以佔得出線先機。

頭場是常規賽冠軍滿貫對陣福建。福建自2017年後再度進入季後賽，今晚一戰，如果能夠限制滿貫內線威力，福建有望爆冷。

尾場，東方在常規賽以88:79擊敗永倫，但永倫最近狀態理想，每位球員都有不俗的得分能力，相信兩隊今仗會鬥得非常激烈。

門票90元，另設60元的學生及長者優惠票。